练塘镇"两新"组织党组织扎实推进"四创四争"活动

从内容上、形式上拓展创先争优活动范围

□通讯员 茲同根

本报讯 按照区社会工作党委《关于在全区"两新"组织党组织和党员中开展"四创四争"主题实践活动的通知》要求,青浦区练塘镇富民集团党委从去年下半年起,深入开展"四创四争"为主题的创先争优活动扎实推进。

在创先争优活动中,富民集团党委班子有关成员联系五个市、区级"两新"组织"五好"党组织,全面落实集团党委与企业党支部书记结对、企业党支部班子与党员结对、企

业党员与员工结对的"三结对"活动,建立典型党支部开展重点争创工作的活动载体。集团党委把党组织推动企业发展作为创先争优活动的落脚点,认真落实创先争优活动每个阶段、每个环节的各项工作,把组织创先进、党员争优秀、企业促发展、社会得实惠作为创先争优的工作目标,深入持久地推进创先争优活动,使创先争优各项工作落到实处。

在工作制度上,富民集团党委选择党建基础较好的党支部,确定活动载体和具体措施,提出了面向党员、融入管理、贴近生产、服务员工的工

作要求,开展有针对性的活动,创建 学习型党组织、民主型党组织、服务 型党组织、创新型党组织。

在活动内容上,集团党委提出了提高效率、节能减排、技术攻关、关注民生的工作任务。目前,党组织创先争优活动已基本形成围绕促进生产发展、围绕提高党员队伍整体素质、围绕服务职工群众的工作格局,从制度上、内容上、形式上拓展活动范围,形成活动载体。积极开展学习教育活动,现代电梯公司党支部在组织党员开展政治理论学习的同时,组织党员、员工开展韩语学习培训以及其

他各类技能培训。建立企业发展促进机制,现代电梯公司党支部开展提案及业务改善活动,共收到提案1000多件,业务改善150多件,节约成本1000多万元;裕生公司党支部组织党员开展优秀节能车间评选活动,降低电耗达15%。建立党员责任区和党员联系群众制度,练塘全镇"两新"党组织以不同形式开展结对联系活动,抓好职工的政治理论教育和职业道德教育,在责任区中开展合理化建议征集活动,开展了十佳生产能手评比活动,2010年评出10名,今年又在开展评选活动。开展"企业发展我

敬老院老人感受各界关怀和温暖



■吴泾敬老院负责人曹权明和全体员工尽心尽责为全院老人服务

吃着特意烹制的节日佳肴,闵行区吴泾镇敬老院的108位老人感受着镇党委、镇政府和敬老院工作人员无微不至的关怀。

为让老人们过上一个开心的节日,敬老院负责人曹权明做了精心的准备:厨房里额外添加一些老人们爱吃的"节日菜";老年人视听室里播放着老年人喜欢的越剧、沪剧等碟片;图书室里新增了内容轻松有趣的杂志和画报。工作人员还到腿脚不便的老人房间里陪他们拉家常,帮助他们排解寂寞。



■温岭商会驻沪办事处主任邬国奇在向老人们赠送物品

最近,浙江省温岭县驻上海办事处党支部的党员们主动捐款购买物品,来到浦东新区新场镇敬老院,向人院的 100 多位老人赠送物品,表达他们对上海老人的一片真情厚谊,祝愿老人们健康上寿。在向老人们赠送物品的同时,他们还带了文艺演出队,为老人送上精神食粮,让老人一饱眼福。队员们演出了舞蹈、独唱、沪剧清唱、时装表演等丰富多彩的节目,老人们看得眉开眼笑还不时拍手鼓掌。

通讯员 陆德福 摄影报道

扎实推进学习型社区建设

江山社区党支部引导党员群众爱学习讲文明

□通讯员 施振华

本报讯 崇明县城桥镇江山社 区党支部针对党员群众学习动力不足、学习资源缺乏等难题,积极创新学习举措,开设学习阵地,教导居民从细微处见大精神,倡导形成健康向上、文明和谐的社区文化氛围。

一是开展社区中心组学习。社区"两委"班子成员定期开展社区中心组学习,坚持从自身做起,为居民群众带好头。通过学习,进一步增强了党性和宗旨意识,提高了为社区居民服务的积极性和自觉

 市文明镇创建、组团式大走访等主题宣传教育活动,成为党员干部宣传教育活动,成为党局民民的第一人员员,对负居民、教育居民的重要阵地,为镇党委、社区党支部开展各项工作营造了较好的社会和国。四是开展社区宣传报道工作。 也区党支部聘请老党员、退休干部及村镇足居民生活中的闪光点和感力,积极收集社情民意,从人时捕捉居民生活中的况光点和感力,对社区实事工作、创,典型形和社区居民中的先进人物、典型形和进行宣传报道,对提及建设起到了较级、推动学习型社区建设起到了较好的作用。五是开展微型党课数好的作用。五是开展微型党课数好的作用。5010年以来,社区党支部

村支书心系群众 全力相助救治重病村民

□通讯员 李爱兰

闵行区浦江镇先进村 26 岁的村民陈澄,从小在一个平凡的家庭里长大,2009年从上海职工医学院毕业,同年进入上海市精神卫生中心北桥分院担任化验工作。沉浸在幸福中的他,还有了一位文静的未婚妻。但是天有不测风云,2011年6月,由于过度劳累,先前患有轻

度肾炎的他被诊断为重症尿毒症,原本安稳的家顿时陷入了绝境。小陈在龙华医院做了半年多的血透治疗,连续的透析治疗让他的身体日渐衰弱。医生告诉小陈及家人,若要拯救生命,必须尽早换肾。可是到哪家医院换肾呢?绝望中,小陈的家人抱着试试看的心态来到村里找到村支书叶明官,叶明官立即放下手里的工作,在最快的时间内联系了上

海长征医院,帮小陈办好了住院手续,请医院尽快安排换肾配对的检查治疗方案。在叶书记的重视、关心和帮助下,幸运的小陈于今年2月接到了医院的换肾通知,并于当晚成功地做了换肾手术。

小陈生病住院期间,叶明官总是牵挂着小陈的病情,经常打电话了解病情,有时还会同其他领导上门探望,看见小陈的身体日渐好

转,叶明官经常给他鼓励、打气。 小陈说: "是叶书记给了我第二次 的生命。千言万语无法表达我的感 激之情。"小陈很幸运自己赶上了 这个"以人为本、和谐社会"的好 时代。他表示,要把各级领导对他 的关爱化为动力,努力学习、积极 工作、多学本领,做一个对社会有 用的人,用自己的实际行动和优异 的成绩回报组织领导和社会。

□短讯

嘉定离退休老干部捐赠珍贵革命史料

日前,嘉定区举行"辉煌的历史、青春的记忆——离退休老干部 革命史料征集集体捐赠仪式。

本次征集活动历时半年,全区 共有 25 位离退休老干部捐赠了老 照片、实物、文字等各类资料 400 余 件,包括毛泽东主席、党和国家其他 领导人接见老干部的照片,临时党 员证、回忆录,以及革命战争中常见 的卫生急救包、风镜盒、搪瓷杯、水 壶、前线军邮、慰问袋、用击落美机 材料制成的"飞机筷"等实物,极大 丰富了嘉定地区档案馆藏。

通讯员 刘必华

莘庄工业区 培训提升干部素质

目前,莘庄工业区在闵行区委 党校举办了正科级以上干部学习培 训班。

本次培训班安排了经济形势、园区文化建设、学习型党组织、群众工作、领袖力训练、党风廉政等多方面专题讲座,并组织学员分组讨论,交流学习感受。包括莘庄工业区全体党政领导班子成员在内的130余名正科级以上干部参加了学习培训。工业区党工委书记王备军做了开班动员,他在动员讲话中就学习问题,对学员们提出了三点希望,即一要确立"我要学"的态度,就是要解决"怎样学"的问题,就是要学以的目标,就是要抓住重点,填补知识空白。

通讯员 洪岩

青浦徐泾镇高泾社区 成立境外人员服务站

青浦区徐泾地区共有8000多名境外人员,而境外人员中,有约63%左右集中于高泾路沿线的花园别墅中。日前,为了便于管理,向境外人员提供更优质、便捷的服务,徐泾镇正式成立了高泾社区境外人员服务站。

服务站位置邻近各大花园别墅区。大多数境外人员只要一出门,就能得到临时住宿登记手续办理、法律咨询、警务接待等多项服务。如临时住宿登记手续办理,需要境外人员提供入境证件、房屋产权证或租赁房屋合同等证明,一些外籍和港澳台人士在不清楚登记手续或忘记携带有效证件的情况下,能迅速往返拿取证件,提高办理效率和服务质量。